



REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante – Ufficio Centrale di Committenza e Soggetto Aggregatore
Via Vincenzo Verrastro, 4 – 85100 Potenza

**PROCEDURA APERTA FINALIZZATA ALLA SOTTOSCRIZIONE DI UN ACCORDO QUADRO PER L’AFFIDAMENTO
DEL SERVIZIO DI NOLEGGIO, LAVAGGIO DI BIANCHERIA PIANA, CONFEZIONATA, MATERASSERIA
OCCORRENTE ALL’IRCCS-CROB DI RIONERO, ASP DI POTENZA, ASM DI MATERA E A.O.R. SAN CARLO DI
POTENZA**

CIG: B523719EEE

<u>CHIARIMENTI</u>		
Protocollo n . 46191 del 26/02/2025		
QUESITO		RISPOSTA
31	Spett.le Regione Basilicata Chiarimento 01) si chiede di confermare i n. 24 posti letto dichiarati nell' ALLEGATO A.1_DATI DI ATTIVITA'_RETTIFICATO per il POD Lauria. Chiarimento 02) si chiede di confermare che la planimetria allegata nell'A.4 ELENCO SEDI E PLANIMETRIE, identificata come planimetria del POD di Lauria, corrisponda allo stesso Presidio richiamato nel Chiarimento 01.	Chiarimento 01): si conferma. Chiarimento 02): si conferma.

**PROCEDURA APERTA FINALIZZATA ALLA SOTTOSCRIZIONE DI UN ACCORDO QUADRO PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI NOLEGGIO, LAVAGGIO DI BIANCHERIA
PIANA, CONFEZIONATA, MATERASSERIA OCCORRENTE ALL’IRCCS-CROB DI RIONERO, ASP DI POTENZA, ASM DI MATERA E A.O.R. SAN CARLO DI POTENZA
CHIARIMENTI**

REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante – Ufficio Centrale di Committenza e Soggetto Aggregatore
Via Vincenzo Verrastro, 4 – 85100 Potenza

	Chiarimento 03) si chiede il numero dei posti letto non dichiarati nell' ALLEGATO A.1_DATI DI ATTIVITA' RETTIFICATO per l'Ospedale Distrettuale "Salvatore Peragine" di Stigliano.	Chiarimento 03): si conferma il dato relativo ai posti letto indicato nell'ALLEGATO A.1_DATI DI ATTIVITA' RETTIFICATO per l'Ospedale Distrettuale di Stigliano (HOSPICE)
Protocollo n . 46949 del 27/02/2025		
	QUESITO	RISPOSTA
31	Spett.le Regione Basilicata nell'All. A.2 - Specifiche tecniche dei materiali RETTIFICATO- pag. 4 - Copriletto, sul mercato tessile sanitario di trovano quasi esclusivamente tessuti WATER o RITORTI. A nostra conoscenza non esistono tessuti DOPPIO RITORTI (100% cotone). La motivazione risiede nella combinazione tra titoli e riduzioni che per questa tipologia di prodotto e le masse areiche caratteristiche nell'utilizzo porterebbe, nel caso di una armatura doppio ritorta a tessuti eccessivamente rigidi in relazione all'uso specifico, presentando caratteristiche di tessuti da tendaggio piuttosto che da uso lettereccio. Si chiede la Correzione seguente: pag. 4 TIPOLOGIA CAPI - COPRILETTO - TIPOLOGIA TESSUTO "...I copriletti devono essere confezionati con tessuto lavorazione tipo fasciato Jacquard, puro cotone tipo America 1°, (DA ELIMINARE doppio) ritorto, colori pastello, esente da cloro e derivati, ed avere le sotto indicate caratteristiche tecniche:..."	Trattasi di refuso. Si conferma che la tipologia di tessuto “ritorto” è da ritenersi equivalente al “doppio ritorto”.

Protocollo n. 50239 del 04/03/2025		
32	Spett.le Regione Basilicata Allegato A.2 - Pag. 9 Infermieri pronto soccorso: Come già segnalato nelle risposte alle richieste di chiarimento precedenti (Quesito 12-14 + Quesito 20-2 + Quesito 22-1 + Quesito 25-8) le definizioni dei tessuti non permettevano l'individuazione di un tessuto coerente per rispettare le definizioni riportate a capitolato. Pertanto alcune di tali definizioni (descrizione + dati tecnici) sono state modificate nell'allegato A.2 come segue: DIVISE PER INFERMIERI DI PRONTO SOCCORSO, DIVISE PER OPERATORI TECNICI ADDETTI ALL'ASSISTENZA / OSS, AUSILIARI SOCIO-SANITARI, TECNICO SANITARIO DI RADIOLOGIA MEDICA , TECNICO DI LABORATORIO/AUDIOMETRISTA, - TIPOLOGIA TESSUTO - Devono essere confezionate in tessuto tela cotone 60% e 40% altre fibre, doppio ritorto, tinta Indanthrene Caratteristiche tecniche del tessuto: Peso: 180/190 gr. /m2 circa. Si ritiene che la descrizione corretta debba essere : TIPOLOGIA TESSUTO - "Devono essere confezionate in tessuto (da eliminare tela) gabardine cotone 60% e 40% altre fibre, (da eliminare doppio ritorto), tinta Indanthrene Caratteristiche tecniche del tessuto: Peso: 180/190 gr. /m2 circa" ---- che rappresenta una corretta definizione del tessuto da abbigliamento in misto	Trattasi di refuso. Si conferma che la tipologia di tessuto “ritorto” è da ritenersi equivalente al “doppio ritorto” e che la tipologia “tessuto cotone” è da ritenersi equivalente al “tessuto tela cotone”.

	poliestere / cotone,--- COME RIPORTATO IN MODO CORRETTO PER LE ALTRE FIGURE PROFESSIONALI (ES: OSTETRICHE E PUERICULTRICI) -- Si evidenzia come il tessuto TELA 60%COTONE + 40%POLIESTERE DOPPIO RITORTO DI FATTO NON ESISTA SUL MERCATO TESSILE ATTUALE. --	
Protocollo n. 50336 del 04/03/2025		
33	Con riferimento alla procedura in oggetto, nel riscontrare la decisione dell'Ente di prorogare i termini per la presentazione delle offerte, si rappresenta quanto segue. Con la rettifica dell'Allegato A.2 SPECIFICHE TECNICHE DEI MATERIALI si riscontrano numerose modifiche relative alla parte merceologica, con conseguente variazione della campionatura richiesta e già precedentemente impostata. Stando a quanto rettificato si rende nuovamente necessario esaminare la documentazione con valutazione ex novo di quanto attinente dotazioni, composizioni merceologiche per ciascuna figura professionale da vestire. Le Aziende produttrici di campionari non riescono nei tempi stabiliti dalla presente procedura nella realizzazione di quanto richiesto. A tal riguardo risulterebbe fortemente favorito l'attuale gestore del servizio, in quanto già a conoscenza delle preferenze degli Enti. Oltretutto, nonostante la rettifica della documentazione di Gara, emergono ancora numerose contraddizioni e refusi, che	Si confermano gli atti di gara ed i termini ivi stabiliti.

REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante – Ufficio Centrale di Committenza e Soggetto Aggregatore
Via Vincenzo Verrastro, 4 – 85100 Potenza

	comporteranno inevitabilmente ulteriori richieste di chiarimento. Inoltre, si segnala che la pubblicazione di n. 57 pagine di chiarimento oltre alla modifica del Capitolato di gara portano alla riprogettazione di quanto in precedenza delineato, allungando le relative tempistiche. Essendo tale procedura non destinata ad una sola singola Azienda Sanitaria ma bensì al sistema sanitario dell'intera regione Basilicata ai fini di una corretta par-condicio tra i vari operatori economici siamo a motivarvi e richiedervi un congruo posticipo dei termini. Segnaliamo inoltre che tale procedura va a sovrapporsi alle innumerevoli procedure già in corso a livello nazionale che stanno sovraccaricando fornitori e studi di progettazione vedasi Liguria, Piemonte, Intercent. Confidando in un vostro positivo riscontro, porgiamo cordiali saluti.	
Protocollo n. 50737 del 04/03/2025		
34	Chiarimento n.1: Copriletto pag. 4 - All. A.2 - Specifiche tecniche dei materiali RIVISTO Nella prima versione del allegato A.2 (prima della revisione), nella descrizione del tessuto del copriletto viene richiesto un doppio ritorto ma nelle righe seguenti per titoli e riduzioni veniva riportato 24/2 12/1, che descrivono un tessuto ritorto, non doppio ritorto.	Chiarimento n. 1: Trattasi di refuso. Si conferma che la tipologia di tessuto "ritorto" è da ritenersi equivalente al "doppio ritorto".

La revisione del documento ha eliminato la definizione tecnica dei titoli e delle riduzioni 24/2 12/1, cancellandoli ma viene lasciata la definizione doppio ritorto. Premesso che la tipologia di tessuti di norma utilizzati per la produzione di copriletto è ritorto e non doppio ritorto, in quanto questi ultimi presentano una rigidità troppo elevata, si chiede, considerando che il tessuto ritorto garantisce una migliore drappeggiabilità e comfort all'utilizzatore, se possa considerarsi migliorativo la presentazione di un capo in tessuto ritorto come inizialmente previsto. Chiarimento n.2: Allegato A.2 - Pag. 9 Infermieri pronto soccorso: Come già segnalato nelle risposte alle richieste di chiarimento precedenti (Quesito 12-14 + Quesito 20-2 + Quesito 22-1 + Quesito 25-8) le definizioni dei tessuti non permettevano l'individuazione di un tessuto coerente per rispettare le definizioni riportate dal capitolato. Pertanto alcune di tali definizioni (descrizione + dati tecnici) sono state modificate nell'allegato A.2 In relazione a DIVISE PER INFERMIERI DI PRONTO SOCCORSO, DIVISE PER OPERATORI TECNICI ADDETTI	Chiarimento n. 2: Si conferma. Trattasi di refuso.
---	--

	ALLASSISTENZA / OSS, AUSILIARI SOCIO-SANITARI, TECNICO SANITARIO DI RADIOLOGIA MEDICA , TECNICO DI LABORATORIO/AUDIOMETRISTA, TIPOLOGIA TESSUTO - Devono essere confezionate in tessuto tela cotone 60% e 40% altre fibre, doppio ritorto, tinta Indanthrene Caratteristiche tecniche del tessuto: Peso: 180/190 gr. /m2 circa, Si richiede se la dicitura "doppio ritorto" sia da considerarsi un refuso rispetto a come riportato correttamente per altre figure professionali come per esempio per le Ostetriche e le Puericultrici. Cordiali saluti	
Protocollo n. 51778 del 05/03/2025		
35	Spett.le S.A. si richiedono i seguenti chiarimenti: 1.ALLEGATO A2 (Rettificato) Specifiche Tecniche dei Materiali (pag.24,26). In ordine alla risposta di chiarimento al quesito n.7 punto 5 (prot. n.11580 del 20/01/2025), nella quale la S.A. dichiara che "Gli indumenti ad alta visibilità devono essere forniti solo agli autisti", considerato che la stessa risulterebbe discordante rispetto a quanto indicato alle pagine 24, 25 e 26 per le dotazioni destinate al personale Medico, Infermieristico e Autisti, ovvero Il vestiario ad alta visibilità (DPI) deve essere rispondente agli standard normativi vigenti UNI EN 20471:2017, ecc. (pag. 24), Il giubbino, il pantalone, la giacca a vento ed il copripantalone, dovranno essere corredati di bande rifrangenti microprismatiche, anche sugli spallacci delle spalle, per una maggiore visibilità dell'operatore anche dall'alto.(pag.26)", vogliate cortesemente	1. Si conferma. Si precisa che il personale (medico, infermieristico e autisti) di cui alle pagine 24, 25 e 26 è quello che presta il servizio di emergenza/urgenza (118), mentre gli autisti di cui alle pagine 17 e 18 sono autisti di autambulanza (non 118). La risposta al n.7 punto 5 (prot. n.11580 del 20/01/2025), "Gli indumenti ad alta visibilità devono essere forniti solo agli autisti" non è da tenersi in considerazione in quanto era riferita alla versione dell'ALLEGATO A2, precedente alla rettifica.

confermare che: - anche gli indumenti destinati al personale Medico e Infermieristico dovranno essere forniti in alta visibilità in conformità alla UNI EN 20471:2017; - al personale Medico e Infermieristico, l'articolo giacca a vento debba avere simili caratteristiche richieste per l'articolo GIACCONE IMPERMEABILE AD ALTA VISIBILITA' PER AUTISTI DI AMBULANZA di cui a pag.17/18. 2.ALLEGATO A2 (Rettificato) Divise per il personale di sala operatoria e terapia intensiva (pag.7); Risposta ai chiarimenti Protocollo n. 17433 del 24/01/2025. In ordine alla risposta di chiarimento al quesito n.5, nella quale la S.A. dichiara che In media vengono occupati 7/8 operatori ad intervento, ovvero tre infermieri due chirurghi, un anestesista, un OSS ed occasionalmente un tecnico, vogliate cortesemente indicare il numero degli interventi chirurgici medici giornalieri per struttura sanitaria. 3. ALLEGATO A2 (Rettificato) Calzature (pag. 18 e 22) In ordine all'articolo Calzature l'allegato 2 pag. 18 prevede che: Dovranno essere previsti n. 1 tipologia di calzatura per ogni operatore all'anno, tranne: operatori che hanno la divisa estiva ed invernale, per i quali sono previste n. 1 calzatura estiva e n. 1 invernale all'anno; personale di Medicina Nucleare, che necessita di n. 3 zoccoli/anno;	2. I dati relativi agli interventi chirurgici per struttura sanitaria sono indicati nell'allegato A. 1_DATI DI ATTIVITA', alle voci "DRG chirurgici". 3. Si confermano i dati complessivi già forniti; il livello di dettaglio richiesto sarà fornito all'avvio del servizio. Con riguardo agli elettricisti si precisa che l'indicazione di una specifica tipologia di calzature per questa categoria di operatori tecnici è un refuso; pertanto, saranno fornite le stesse tipologie di calzatura indicate a pag. 22 per tutto il personale tecnico.
--	---

medici di Chirurgia, che avranno lo zoccolo da corsia, in aggiunta a quello da S.O.; personale interventistico (tecnici radiologia, medici radiologi, endoscopisti) che avranno oltre allo zoccolo da corsia anche quello di S.O. Al fine di una corretta analisi dei costi, vogliate indicare il numero del personale di Medicina Nucleare, dei medici di Chirurgia, dei medici radiologi e degli endoscopisti. In ordine all'articolo Calzature l'allegato 2 pag. 22 prevede per gli Elettricisti: SCARPA bassa modello unisex da utilizzare per lavori su impianti a bassa tensione. Tomaio in pelle, con chiusura esterna in pelle regolabile con lacci di cotone di adeguata lunghezza senza parti metalliche. Internamente foderata allacciatura in pelle, suola in gomma, non antistatica, non conduttiva. Scarpa da utilizzarsi sia in interni che in esterni, sia nel periodo estivo che invernale. Puntale in materiale sintetico. Assorbimento dell'energia al tallone (Simbolo aggiuntivo E). Marcatura CE e marcatura a norma EN ISO 20345. Colore da concordare. Vogliate indicare il numero degli Elettricisti. 4. In ordine all'articolo Cuscino, l'allegato 2 prevede a pag. 5 per i letti pediatrici, Cuscini cm 50 x 70; a pag. 6 i guanciali sono richiesti di dimensione cm 70x40x12h. Vogliate chiarire le dimensioni dei cuscini da fornire. Cordialità	4. Le dimensioni dei guanciali offerti devono essere compatibili con i materassi forniti e con la destinazione d'uso.
--	--